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NYTENKING TRENGS!
Dette notatet er en handlingsrettet drøfting av hva som kan gjøres for at industrilandene skal komme ut av den meget vanskeige økonomiske situasjonen de er i nå. 

       Notatet er forholdsvis lettlest også for dem som ikke er økonomer. 
NYTENKING TRENGS!

I de siste titårene har levestandarden i industrilandene vært høyere enn i noen tidligere periode. Likevel er det i disse landene flere alvorlige økonomiske problemer, blant dem offentlig fattigdom, høy arbeidsløshet og urimelige forhold i arbeidsmarkedet..

       Før eller senere har misnøyen ned at den regjeringen en har, ikke klarer å løse disse problemene, blitt så sterk at den etter et tapt et valg har måttet vike plass for en regjering av partier som før valget sa dette til veldrene: Stem på oss tilså skal vi føre en politikk som sørger or at forholdene blir mye bedre. Men erfaringene har vist den nye regjeringen ikke klarer å oppfylle sine løfter. De er kanskje ikke så overraskende Mange av ideene den nye regjeringens politikk bygger på er nemlig de samme som de ideene den forrige regjeringens bygde sin politikk på. 

      Disse erfaringene får mange, blant dem meg. til trekke denne konklusjonen:

Så lenge den økonomiske politikken føres i samme spor som nå, kommer forholdene ikke til å bli tilfredsstillende. Dette gjelder uansett hvilken politisk farge regjeringen har.  Det trengs derfor nytenkning, det vil si mye ideer om hva som er årsakene til de problemene en har, om hvordan den økonomiske virksomheten bør organiseres og/eller om hvilken økonomisk politikk som bør føres.

Et bidrag til nytenking 

I en bol og et hefte jeg har skrevet, har jeg prøvd å levere et nyttig bidrag til nytenkning.  

   I boka og heftet drøfter jeg mange kompliserte emner. Derfor har det vært nødvendig å forenkle sterkt. Forenklingene består dels i å uttale seg kort og unyansert om kompliserte forhold, og dels i å la være å stille spørsmål det kan være nærliggende å stille..   

Forenklingene har imidlertid så langt jeg kan bedømme ikke ført til feil i viktige resonnementer og konklusjoner.

     Tildels beskjeftiger jeg meg med forholdene i Norge. I drøftingene av de spørsmålene jeg drøfter er det en akseptabel forenkling å forutsette at det jeg sier om Norge også kan sies om andre industriland.

Dette heftet

Det meste av det som står i dette i dette heftet er en forkortet versjon avboka.  

       Noen ganger har endringer i mine meninger det siste året ført til forkjeller mellom dette heftet og boka. Jeg foreslår at du der det skjer holder deg til heftet. 

Inndeling i temaer

Jeg skal i det følgende som nevnt komme inn på en rekke forhold. For å få en ryddig redegjøring skal jeg dele det jeg skal si inn i temaer som jeg drøfter hver for seg.

Tema 1

Boka

Utgangspunket for boka 

I 2008 ga UNIPUB AS ut min bok En fjerde vei – Alternativer til internasjonal markedsliberalisme. Den kan fås kjøpt eller bestilles hos alle bokhandlere. 

      Dette var utgangspunktet for boka: I industrilandene er det nå langt på vei fri flyt av kapital og varer over landegrensene. Mange, blant dem meg, mener at den frie flyten skaper problemer, og at det derfor er ønskelig å erstatte den med noe annet. 

       En eventuell avvikling av den frie flyten reiser blant annet følgende spørsmål:

Skal det etter at den frie flyten av kapital har blitt avviklet være kapitaloverføringer mellom industrilandene? Hvis det skal, hva skal i så fall reglene for disse kapitaloverføringene være?

Skal det etter at den frie flyten av industrivarer mellom industrivarer avviklet, være handel med slike varer mellom industrilandene? Hvis det skal, hva skal i så fall reglene for denne handelen være? 

Tema 2

Heftet

Heftet ”Hvilke lærdommer kan vi trekke av den økonomiske krisa” ble skrevet under krisa og ble ferdig oktober 2 010. Det fins på min nettside www.fritzholte.com Der står også hvor du kan få kjøpt en papirutgave av heftet.

     I heftet drøftes følgende:

Hva bør industrilandene gjøre for å unngå internasjonale kriser i framtida?

Tema 3  

NSI (Det nåværende økonomiske systemet i Industrisamfunnet)

Det er noen ganger nyttig å betrakte industrilandene som ett samfunn. Jeg kaller Industrisamfunnet.

       Under den nåværende krisen har industrilandene brukt restriksjoner og andre tiltak i håndteringen av de problemene krisen har ført til. Dette betyr at Industrisamfunnets økonomiske system er blitt endret under krisen. Når vi beskjeftiger oss med de problemene som drøftes i boka og heftet er det imidlertid en akseptabel forenkling å forutsette at vi kan se bort fra både disse endringene og endringene i Industrisamfunnets økonomiske system de tre siste tiårene før krisa startet. Med andre ord, jeg vi forenkler ved å forutsette at Industrisamfunnet har hatt det samme økonomiske systemet de siste førti årene. Jeg kaller dette systemet NSI, som er en forkortelse av det Nåværende Systemet i Industrisamfunnet
Tema 4

Fri flyt 

I CSI er det fri flyt mellom industri landene av kapital, varer og noen typer av tjenester 

Tema 5

De fem problemene

Når jeg spør folk som ønsker å erstatte den frie flyten med noe annet om hvorfor de ønsker det, nevnes alltid minst ett av en gruppe problemer jeg kaller De Fem Problemene”. Dette er de problemene som er med i denne gruppen:

(1)
Offentlig fattigdom, 

(2)
Høy arbeidsløshet.

(3)
Meget skjev fordeling av de inntektene som 

           skapes i næringslivet,

(4)
Et brutalt arbeidsliv for noen

(5)
Bruk av produksjonsmetoder som øker de

            globale miljøproblemene

Ut fra det som er pekt på foran konkluderer jeg slik: Når jeg skal ta stilling til om CSI bør erstattes av et bestemt økonomisk  system bør jeg spørre: 

Er det i det systemet mulig for et industrilands myndigheter å sørge for en varig reduksjon av De Fem Problemene i sitt land?

Tema 6

Konkurransen om å være attraktiv for lokalisering av næringsliv

Utvikling av ny  produksjonsteknikk og noen virkninger av den 

I produksjonen av varer utvikles nå mer effektiv produksjonsteknikk i raskt tempo. Dette fører til at deler av den teknikken som er blitt brukt hittil, blir foreldet, og at det derfor  hvert år mistes mange arbeidsplasser. Bruk av den nye teknikken skaper imidlertid også nye arbeidsplasser.

             Antakelig vil i alle eller nesten alle industriland myndighetene mene dette:

Jo større andel vårt land får av den produksjonen som skapes ved bruk av ny og mer effektiv teknikk desto bedre er det for oss. En årsak til det er at slik virksomhet skaper arbeidsplasser og derfor bidrar til lavere arbeidsløshet. En annen årsak er at vår internasjonale innflytelse og anseelse vil være større hvis vi har et moderne næringsliv enn hvis vært næringsliv har et u-landspreg  fordi vi bruker gammeldagse produksjonsmetoder. 

Hvor ”økonomisk virksomhet som skapes ved bruk av ny av ny teknikk” blir plassert, avgjøres av foretak som her som mål å oppnå høyst mulig fortjeneste på kapital de plasserer i næringslivet. Om foretakene vil plassere slik virksomhet i et bestemt land og i tilfelle hvor mye de vil plassere avhenger av følgende:

Hvor attraktivt er dette landet for lokalisering av næringsliv 

Med attraktivt menes her hvor attraktivt for foretakene.

Lokalisering betyr ”geografisk plassering” .

Konkurransen

Det som er pekt på foran fører til en konkurranse mellom industrilandene om å være attraktive for lokalisering av næringsliv

Tema 7

Kravene til rammebetingelsene

Med en rammebetingelse menes her et forhold som betyr noe for hvor attraktivt et land er for lokalisering av næringsliv.  Hvis Norge skal være attraktivt for 

for lokalisering av næringsliv kreves det at rammebetingelsene må være minst like gode i Norge som i mange av de andre industrilandene. 

      I boka retter jeg søkelyset mot disse kravene til rammebetingelsene: 

(1)
Ikke høyere skattesatser enn i andre land.

(2) Den andelen av ”de verdiene som skapes i næringslivet som tilfaller lønnstakerne” m

       måutvikle seg som i de landene Norge konkurrerer med.

(3) Et fleksibelt arbeidsliv. (Dette betyr at det skal være lett for arbeidsgiverne å si opp

    ansatte, og at arbeidsgiverne kan kreve at de ansatte arbeider mye overtid,)

   (4)  Sterkt satsing på undervisning og forskning.

(5) Sterk satsing på infrastruktur som næringslivet har nytte av. (Eksempler på

        infrastruktur næringslivet har nytte av er havner, veier å jernbaner, flyplasser og

        elektrisitetsverk.)

(6) Ikke bruk av ”miljøtiltak som øker produksjonskostnadene” før disse tiltakene brukes av land Norge konkurrerer med.

    (7)   Ikke raskere økning av prisnivået enn i andre land.

Disse kravene til rammebetingelser må tilfredsstilles hvis Norge skal oppmå fordelene ved å være et attraktivt land for lokalisering av næringsliv. Å innfri dem gjøt det imidlertid umulig for myndighetene å sørge for en varig reduksjon  av De Fem Problemene. 

       Her er et eksempel: En av rammebetingelsene er at ”den andelen av de verdiene som skapes i næringslivet som tilfaller lønnstakerne” må utville seg på samme måte som i de landene Norge konkurrerer med”. Dett gjør det umulig for myndighetene (og også for fagbevegelsen) å sørge for en varig reduksjon av problemet ”meget skjev fordeling av den inntekten som skapes i næringslivet.”

Tema 8

Konkurransen om konkurranseevnen

Med et lands konkurranseevne menes her ”innenlandske bedrifters evne til å konkurrere med utenlandske bedrifters på utenlandske og innenlandske markeder.

      Norge må unngå å bli en taper i konkurransen om konkurranseevnen.   Å bli en taper vil nemlig føre til at stadig flere arbeidsplasser mistes til andre land.

      For å unngå å bli en taper i konkurransen om konkurranseevnen må Norge tilfredsstille krav til rammebetingelser som er de samme som de kravene som må tilfredsstilles for å unngå å bli en taper i lokaliseringskonkurransen. 

Tema 9

In CSI kan ikke et industrilands myndigheter sørge for en varig reduksjon av De Fem Problemene i sitt kand

Dette er pekt på foran:

1. I CSI er det fri flyt av kapital, og industrivarer  mellom industrilandene

. 

2.  Den frie flyten av kapital og industrivarer mellom industrilandene fører til en

        lokaliseringskonkurranse mellom disse landene og til en konkurranse mellom dem o

         om konkurranseevnen.

 3 ,    Hver av de to konkurransene gjør det umulig for et industrilands myndigheter å ørge 

          sørge  for en varig  reduksjon av De Fem Problemene i sitt land.

Fra 1, 2 og 3 kan vi trekke denne konklusjonen

I CSI kan ikke et industrilands myndigheter sørge for en varig reduksjon av De Fem Problemene i sitt land

NB! Denne konklusjonen er en av de viktigste i dette heftet. Den er det fordi den er en viktig del av forklaringen på hvorfor nytenking om organiseringen  den økonomiske aktiviteten trengs. 

Tema 10

Mange trekk ved CSI er det ikke gjort rede for i dette heftet 

Foran er det ikke sagt noe om trekk ved CSI som ikke er direkte påvirket av organiseringen av kapitaloverføringene og handelen mellom industrilandene. 

Tema 11

Hvorfor er arbeidsløsheten mye lavere i Norge enn i de fleste industriland A

Arbeidsløsheten varierer mye mellom industrilandene. Dette er en forenklet beskrivelse av min oppfatning om hvorfor det er slik 

Vi kan dele arbeidsløsheten i et industriland i to deler. 

       En av dem skyldes at landet må delta i de to konkurransene som er beskrevet i kapittel 2. 

       Den andre delen skapes i den delen av landets økonomiske system som ikke er direkte knyttet reglene for  landets ”handel med” og ”kapital overføringer til og fra” andre industriland. 

       Det er først og fremst forskjeller mellom ”den andre delen” som skaper forskjeller mellom den samlede arbeidsløsheten. 

Jeg skal gjøre drøftingene mer konkrete ved å knytte dem til Norge og Storbritannia.


Mens dette skrives i februar 2 011 er arbeidsløsheten er litt over 3% i Norge og 10% i Storbritannia

       I Norge samarbeider LO, NHO og Regjeringen om å prøve å gjøre ”den arbeidsløsheten som trengs for å unngå en uakseptabelt rask prisstigning” så lav som mulig. Så vidt jeg vet er det ikke noe slikt samarbeid i Storbritannia. Hvis dette stemmer, er det grunn til å anta at det er et v de forholdene som fører til høyere ledighet i Storbritannia enn i Norge.

Jeg antar at det som er sagt foran om forskjellene mellom forholdene i Norge og Storbritannia også kan sies omforskjellene mellom Norge og mange andre industriland.

ASI (DET ALTERNATIVE ØKONOMISKE SYSTEMET FOR INDUSTRISAMFUNNET) 

Tema 12

Ideen som førte til ASI

I CSI fins det både en konkurranse om å være attraktiv for lokalisering av næringsliv og en konkurranse om konkurranseevnen. Disse konkurransene gjør det umulig for myndighetene å sørge for en sterk og varig reduksjon av De Fem Problemene.  Av dette følger:

Det er ønskelig å finne fram til et økonomisk system der en er blitt kvitt de to konkurransene.      

Tema 13

Hvordan blir en i ASI kvitt lokaliseringskonkurransen? 

Det er en forutsetning lokaliseringskonkurransen at kapital kan flyte fritt til de landene der lokalisering av næringsliv gir eierne av kapital høyest fortjeneste. I ASI blir en kvitt lokaliseringskonkurransen ved å forby overføringer av kapital mellom industrilandene.

      Forbudet betyr ikke at det blir umulig for et lands bedrifter å skaffe seg den kapitalen de trenger for å kunne opprette arbeidsplasser som kan erstatte de arbeidsplassenne som mistes på grunn av utvikling av ny produksjonsteknikk.. Den kapitalen vil de få fra innenlandske eiere av kapital. For innenlandske kapitaleiere som ønsker å plassere kapital i næringslivet vil forbudet mot kapitaloverføringer til i andre industriland føre til at de plasseerer det meste  den i sitt eget land. 

Tema 14

Hvordan blir en i ASI kvitt konkurransen om konkurranseevnen ? 

I ASI er det en internasjonal bank som bøtelegger industriland med ”for god” konkurranseevne. Dette har ført til at en blir kvitt konkurransen om konkurranseevnen. (Mer om dette i Kapittel 8 i boka) 

Tema 15

Mulighetene for å redusere De Fem Problemene i ASI

I ASI fins verken lokaliseringskonkurransen eller konkurransen om konkurranseevnen. I ASI kan derfor myndighetene sørge for en stor og varig reduksjon av De Fem Problemene. 

Teana 16

Mer on organiseringen av den økonomiske virksomheten i ASI

For å gjøre drøftingene enklere har jeg laget ASI slik at dette gjelder: I ASI kan en kan bare arbeide i det landet der en er hjemmehørende.  

Teama 17 En innvending mot at en bare skal kunne arbeide i det landet der en er hjemmehørende

Innvendingen
Noen hevder dette:

Gulvvask på kontor er et arbeid som så få nordmenn ønsker å gjøre at Norge er avhengig av at mye av dette arbeidet blir gjort av utlendinger. Et forbud mot at utlendinger skal kunne arbeide i Norge vil derfor skape store problemer.

Kommentarer til innvendingen
Et forbud mot at utlendinger skal kunne arbeide i Norge vil antakelig føre til følgende:

Gulene vil bli vasket, men nå vil de bli vasket av nordmenn. For at mange nok nordmenn skal være villige til det må de tilbus høyere lønn og bedre arbeidsmiljø enn i CSI for vask av kontorgulv.

En virkning av forbudet mot at utlendinger skal kunne arbeide i Norge er bedre forhold for nordmenn som arbeider i renholdsbransjen. Det vil innebære bedre forhold for noen av de norske arbeiderne som har dårligst forhold.

Drøftinger knyttet til andre bransjer 
De problemene som er drøftet foran gjelder ikke bare for renholdsbransjen. Det er flere andre bransjer der lømem og arbeidsmiljøet er dårlig og mye av arbeidet utfores av utlendinger. 

Tema 18

Mer om organiseringen av den økonomiske virksomheten

Organiseringen av den økonomiske virksomheten i Industrisamfunnet kan inndeles i disse gruppene

Organiseringen av betalinger over landegrensene

Reglene for hvor en kan arbeide

Resten av organiseringen av den av den økonomiske virksomheten  

I ASI er betalingene over landeggrensene organisert på en annen måte enn ui CSI og reglene for hvor en kan arbeide er ikke de samme som i CSI. Men resten av organiseringen av den økonomiske virksomheten er den samme i ASI som i CSI.

Tema 19

Argumenter for ASI

Fordelene ved å kunne bli kvitt de to konkurransene 

De fleste av argumentene for ASI bygger på fordeler av at en i ASI blir kvitt ”de to konkurransene” Her er noen av dem. Norge er brukt som eksempel: 

1.
I ASI kan norske myndighetene å sørge for en sterk og varig reduksjon i Norge av De Fem Problemene.

2.
I ASI kan norske myndigheter bestemme hvordan ”ønsket om at de økonomiske forholdene i Norge ikke skal være sterkt avhengig av til forholdene i andre industriland” skal veies mot ”ønsket om en omfattende utnytting av fordelene av internasjonal arbeidsdeling”.

3.
I ASI kan norske myndigheter sørge for at det i produksjonen av olje og gass i havområder som eies av Norge tas hensyn til virkningene av denne produksjonen for fiske og for globale miljøproblemer.

4. I ASI kan norske myndigheter sørge for at Norge blir en velferdsstat der det er et sikkerhetsnett av denne typen: Enhver innbygger som på grunn av arbeidsløshet, sykdom eller av andre grunner får økonomiske vanskeligheter gis en stønad som gjør det mulig å oppnå en akseptabel levestandard.

5. I ASI kan norske myndigheter bidra mer enn i CSI til et kulturelt mangfold i Norge. De kan gjøre det blant annet ved å støtte arbeidet for å bevare norske tradisjoner. De kan også gjøre det ved å støtte arbeidet for at innvandrernes kultur skal være en del av det kulturelle mangfoldet.

6. I ASI kan norske myndigheter bestemme hvordan ”fordeler for Norge nå” og ”fordeler for Norge i framtida skal veies mot hverandre. 

I ASI er det mindre byråkrati enn i CSI

Som nevnt på s. 11 kan den økonomiske ske virksomheten i ASI kan inndeles i disse gruppene

Organiseringen av betalinger over landegrensene

Reglene for hvor en kan arbeide

Resten av organiseringen av den av den økonomiske virksomheten

I ASI er betalingene over landeggrensene organisert på en annen måte enn ui CSI og reglene for hvor en kan arbeide er ikke de samme som i CSI. Resten av organiseringen av den økonomiske virksomheten er imidlertid den samme i ASI som i CSI.

       Dette betyr at eventuelle forskjeller i hvor mye byråkrati det er i henholdsvis ASI og CSI skyldes at betalingene over landegrensene er organisert på en annen måte i ASI enn i CS I og/eller at reglene for hvor en kan arbeide ikke er de samme i ASI som i CSI.

Organiseringen av betalingene over landegrensene

Det et fins ingen forskjeller mellom ”organiseringen av betalingene mellom industrilandene” i  henholdsvis CSI og ASI som trekker i retning v at det er mindre byråkrati i CSI enn i ASI. Derimot fins det forskjeller som trekker i retning av mer byråkrati i CSI enn i ASI. Her følger litt om det  

          I CSI er flyten av kapital, varer og noen typer av tjenester ikke helt fri. Det fører til byråkrati i Industrisamfunnet både fordi det føres rettssaker om hva som er tillatt og kontrolleres om reglene blir brutt. Her er et eksempel på det siste:

       Nordmenn som har vært i Sverige en viss tid kan når de reiser tilbake til Norge ta med seg varer de har kjøpt i Sverige.  Noen av kjøpene er tollfrie, men på andre kjøp skal det betales toll. Kontroll for å forhindre at varer det skal betales toll på innføres tollfritt i Norge, bidrar til byråkrati.

          I ASI er det reglene for betalinger mellom industrilandene så entydige at det  

så entydige at det vil ikke vil være grunnlag forrettsaker om hvordan de skal forstås. I tillegg kommer at mulighetene for snugling av varer fra et industriland til et annet vil være større i CSI enn i ASI..

Forholdet mellom CSI og ASI når det gjelder regelen for hvor en kan arbeide,  svarere til forholdet mellom CSI og ASI når det gjelder betalinger over landegrensene. I CSI er reglene for hvor en kan arbeide uklare og det kontrolleres om de blir brutt. Derfor bidrar de til byråkrati. I ASI er regelen for hvor en kan arbeide enkel og presis Den fører derfor ikke til rettssaker om hvordan den skal forstås, og det er mye lettere å kontrollerer om den blir brutt enn det er å kontrollere om reglene i CSI om hvor en kan arbeide blir brutt.

          Vi kan derfor konkludere slik:

”Reglene for hvor en kan arbeide” i henholdsvis CSI og ASI bidrar til at det blir mindre byråkrati i ASI enn I CSI

Hovedkonklusjon 

Ut fra som er pekt på foran konkluderer jeg slik:

Det er mindre byråkrati i ASI enn i CSI

Tema 20

Argumenter mot ASI

I kapittel7 i boka har j drøftet noen argumenter jeg antar vil komme mot ASI, 

Tema 21

Overgang til ASI vil styrke demokratiet 

I CIS har norske myndigheter liten innflytelse på forhold som betyr noe for innbyggerne. Det fører til at mange unnlater å stemme ved valg, og at få er medlemmer av politiske partier. 

       I ASI har norske myndigheter stor innflytelse på forhold som betyr noe for innbyggerne. Det vil føre til at flere vil stemme ved valg, og at flere blir medlemmer av politiske partier. 

Tema 22

To strategier for å forhindre internasjonale kriser

Internasjonale økonomiske kriser unngås ved å forhindre (1) at kriser starter, eller ved å forhindre (2) at en krise i ett land overføres til andre land.

Tema 23 

Obamas plan for USA

Den nåværende økonomiske krisa startet på grunn av kritikkverdige forhold i en del banker i USA. President Obama vil bruke den første av de to strategiene som er nevnt foranm for å unngå nye kriser. Han mener at nye kriser ikke kan starte i USA hvis det er ryddige forhold i bankene i USA. Derfor har han fått vedtatt en lov som skal sørge for ryddigere forhold der.

Kommentarer til Obamas plan for USA

Obama påstår som nevnt at å sørge for ryddige forhold i bankene i USA er nok til å forhindre at kriser starter i USA. Det er feil. I USA er det store innslag av markedsøkonomi som myndighetene ikke har kontroll over, og disse innslagene kan føre til kriser. Her er et eksempel.

     Noe hender som får mange forbrukere og bedrifter til å redusere etterspørselen etter varer og tjenester mye. Mye lavere etterspørsel etter varer og tjenester betyr mye mindre produksjon, og mye mindre produksjon betyr at mange mister jobbene sine, Dette kan være det første leddet i en utvikling som fører til en alvorlig krise. 

Tema 24

Obamas plan for å unngå at verden rammes av kriser 

Obamas plan er at ”ethvert land som spiller en viktig rolle i verdensøkonomien” skal sørge for ryddige forhold i sine banker.

Kommentarer til Obamas plan for verden 

Det er meget usannsynlig at denne planen blir realisert. Men hvis det likevel skjer, vil det ikke være nok til å forhindre at kriser kommer til å starte i andre land enn USA. Det vil ikke være nok av samme grunn som at det er feil å si at kriser ikke kan starte i USA hvis det er ryddige forhold i bankene i USA. 

Tema 25

Et alternativ til Obamas plan

Som nevnt i Tema 22 kan Internasjonale kriser unngås på en annen måte enn den Obama foreslår. Denne muligheten drøftes i Kapittel 3 i heftet. Der vises det at det i ASI kan føres en politikk som fører til at krise som starter i ett land hindres i å overføres til andre land.

Tema 26

Tilbake til start

Jeg startet dette foredraget med å stille noen spørsmål. Jeg skal nå repetere dem og minne om hvor langt jeg har kommet med å besvare dem. 

Skal det etter at den frie flyten av kapital er blitt avviklet være kapitaloverføringer mellom industrilandene? Hvis det skal, hva skal i så fall reglene for disse kapitaloverføringene være? 

Mitt svar

Det skal ikke være kapitaloverføringer mellom

 industrilandene. 

Skal det etter at den frie flyten av industrivarer er avviklet være handel med slike varer mellom industrilandene? Hvis det skal, hva skal i så fall reglene for denne handelen være? 

Mitt svar 

Det skal være handel.  En internasjonal bank skalbøtelegge land som har ”for god”

konkurranseevne. Bøteleggingen vi føre til en avvikling av 

konkurransen om konkurranseevnen.

Hva bør gjøres for å unngå internasjonale kriser i framtida?

Mitt svar

Det kan unngås ved at industrilandene går over til ASI, og at de etter at det har skjedd fører en bestemt politikk som fører til følgende: En krise som oppstår i et land spres ikke til andre land. 

      Jeg har ikke gjort rede for denne politikken i dette notatet, men du finner en redegjørelse for den i Kapittel 3 i heftet. 
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