Innspill fra Fritz C. Holte mars 2011
A
STORTINGSVALGET 2013  
Krisa har ført til at alvorlige svakheter ved det nåværende økonomiske systemet er blitt synlige. Det skaper muligheter for å få systemendringer som bryter sterkt med markedsliberalismen. Disse mulighetene bør motstanderne av markedsliberalismen bruke ved stortingsvalget 2013.
ET FORSLAG 

Jeg foreslår at ” overgang til ASi” skal være det viktigste målet i de rødgrønnes valgkamp i 2013.  Forslaget bygger på følgende: 

1. Jeg mener at det kan argumenteres på en overbevissende måte for at kan det skapes mye bedre forhold i ASI enn i CSI både i Norge og i andre industriland

2. Jeg tror at det vil være mulig i løpet av få år å gjøre en betydelig adel av den norske befolkningen kjent med de viktigste trekkene i ASI.  

3. Jeg tror at de fleste av dem som blir kjent med ASI vil være enige om følgende: Både i Norge og i andre industriland kan forholdene bli betydelig bedre hvis Industrisamfunnet går over fra CSI til ASI. 

ÉN TENKELIG UTVIKLING

Framtidsutsiktene for CSI er i dag så dystre at det er langt fra umulig at dette systemet kommer til å bryte sammen 

       Et sammenbrudd av dette økonomiske systemet vil antakelig i første omgang føre til kaotiske forhold. Men etter en tid vil landene å prøve å bygge opp et system for økonomisk kontakt med hverandre.  Når dette skjer, kan det tenkes at Industrisamfunnet da går over til ASI.  

EN ANNEN TENKELIG LING 

Det Alternative Økonomiske Systemet for Norge og Sverige  

Det kan også tenkes at noen industriland før det nåværende økonomiske systemet bryter sammen gjør noe for å oppnå en del av det de vil oppnå hvis Industrisamfunnet går over til ASI. Her er et eksempel: 

       La oss anta at Norge og Sverige går over til et økonomisk system de kaller Det Alternative Økonomiske Systemet for Norge og Sverige. Systemet består av to deler.

       En av delene er regler for kapitaloverføringer og handel mellom Norge og Sverige. ASI er modell for denne delen. I likhet ned hva som skjer for alle industriland i ASI, blir Norge og Sverige i Det Alternative Systemet for Norge og Sverige kvitt lokaliseringskonkurransen mellom de to landene ved å forby kapitaloverføringer mellom dem.  Konkurransen om konkurranseevne mellom de to landene blir de kvitt ved å la en norsk/svensk bank bøtelegge land som har for god konkurranseevne i handelen med det andre landet.

       Den andre delen av Det Alternative Systemet for Norge og Sverige består av regler for Norges og Sveriges kapitaloverføringer til og fra og handel med andre industriland. Det er en akseptabel forenkling å se bort fra virkningene av reglene i denne andre delen fordi de antakelig er betydelig mindre enn virkningene av reglene i den første delen,  

       Av de samme grunner som fører til at et vil by på fordeler for alle industriland om industrisamfunnet går over til ASI, vil det by på fordeler for Norge og Sverige om disse landene går over til Det Alternaive Økonomiske Systemet for Norge og Sverige.              

Industrisamfunnets økonomiske system blir kanskje mer og mer likt ASI

 Etableringen av Det Alternative Økonomiske Systemet for Norge og Sverige kan være det første skrittet i en utvikling som fører til at Industrisamfunnets økonomiske system blir mer og mer likt ASI. 

       Det andre skrittet kan for eksempel være at Danmark slutter seg til Det Alternative Systemet for Norge og Sverige. 

       Det tredje skrittet kan være at de baltiske landene danner et økonomisk system av den typen Norge og Sverige har dannet, og det fjerde kan være at Det Alternative Systemet for Norge og Sverige og Det Alternative Systemet for De Baltiske Landene slutter seg sammen. 

      Fordelene for et industriland ved å være med i et system av den typen som drøftes her, øker når antall medlemmer i systemet øker. Det skaper en tendens til stadig nye skritt i den prosessen som drøftes her ‑ og dette er viktig ‑ derfor også til at prosessen fører til et økonomisk system der de fleste industriland er med.

STORTINGSVALGET 2 013  

Hvis vi skal få forhold som fører til at Norge i løpet av forholdsvis nær framtid kommer til å bidra til at Industrisamfunnet går over til eller nærmer seg ASI, må minst tre forutsetninger bli oppfylt.

       Den første er at de rødgrønne partene blir enige om at de i valgkampen i 2013 skal gå inn for at CSI skal erstattes av ASI. At det er mulig at disse partiene kan komme til å gjøre dette skyldes at meningsmålingene tyder på følgende: De rødgrunne må forta en dratisk endring av sitt program hvis de skal kunne unngå et knusende valgnederlag i 2013. 

       Den andre forutsetningen er at den rødgrønne partiene blir en troverdig pådriver for at Industrisamfunnet skal gå over til ASI. Troverdigheten må skapes ved at disse partiene ikke bare sier at det bør være et mål å få CSI erstattes av ASI, men også gjør rede for konkrete tiltak de vil bruke for å øke sjansene for at målet nås. 

        Stortingsvalget 2013 blir antakelig hovedsakelig et valg mellom en rødgrønn blokk og en borgelige blokk som domineres av Frp. og Høyre. Den tredje forutsetningen som må oppfylles er at de rødgrønne vinner valget    

        Det er grunn til å anta at det er følgende  sammenheng mellom sjansene for å få innfridd disse forutsetningene: Sjansene for at de rødgrønne vil vinne valget vil øke betydelig hvis de i god tid før valget er blitt troverdig pådriver for at Industrisamfunnet skal gå over til ASI.

      Dette er én årsak til den sammenhengen som er nevnt i forrige avsnitt: Noen av medlemmene i de rødgrønne partiene vil blir inspirert av det som vil kunne oppnås ved en overgang til ASI, og de blir derfor  mye mer aktive i valgkampen enn de vil være hvis de rødgrønne går inn for å beholde CSI.  

       En annen årsak er at en del organisasjoner, blant annen miljøvern organisasjoner vil se sine interesser best tjent med en overgang til ASI. 

       En tredje årsak er at en del velgere som ellers ville a vært hjemmesittere eller ville ha stemt borgelig, i stedet stemmer rødgrønt av følgende grunn. De legger stor vekt på negative virkinger av det nåværende økonomiske systemet og/eller på de forbedringene av samfunnet som en kan få i ASI, og de  innser at hvis de vil bidra til å øke sjansene for overgang til ASI må de stemme rødgrønt. 
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